LAAKETIETEELLISTEN ALOJEN VALINTAKOE 2017

VASTAUSMONISTE

Tehtavaan 1 vastataan erilliselle optisesti tarkastettavalle vastauslomakkeelle.
Tehtavien 2-17 vastaukset Kirjoitetaan tdmén vastausmonisteen sivuille T1-T17:

Kirjoita vastauksesi selvalla kasialalla tehtavalle varattiin tilaan. Epéselvasti Kirjoitettua, viivoitetun
tilan tai sarakkeen ylittdvaa tai reunaviivoituksen ylittdvéa tekstia ei lueta, eika sitd oteta
arvioinnissa huomioon. Vain yksi Kirjoitusrivi kutakin viivaa kohti!

Laskutehtdvien ratkaisemisessa kéytetadn tehtdvassa tai kaavaliitteessd annettuja arvoja. Ellei toisin
ilmoiteta, tuloksiin johtavat laskutoimitukset on kirjoitettava nakyville. Numeerinen lopputulos
tulee esittdd laskutehtavéssa kaytetyn epatarkimman numeerisen arvon perusteella. Kaavaliitteen
(L1-L2) ja vastausmonisteen vakiot ja taulukkoarvot oletetaan laskutoimituksissa tarkoiksi arvoiksi.

HENKILOTIETOJEN MERKITSEMINEN:

Optisesti tarkastettavalle vastauslomakkeelle kirjoitetaan henkil6tiedot selvélla késialalla ja liséksi
henkil6tunnus merkitadn optisesti luettavaan matriisiin rastien (X) avulla.

Vastausmonisteen jokaiselle sivulle (kansileht ja sivut T2-T17) Kirjoitetaan henkil6tiedot selvélla
kasialalla.

Nimikirjoitus / Namnteckning




Ladketieteelisten alojen valintakoe 2017
Det medicinska urvalsprovet 2017

Huomioithan vastausten oikean merkitsemistavan:

Merkitse vastauksesi ndin:

(paksu, tumma rasti). Mikali haluat korjata/muuttaa vastaustasi
pyyhi se huolellisesti pois; optinen lukulaite tulkitsee vahadisetkin merkinnat vastaukseksi.

Observera det korrekta sattet att fylla i svaren:

Ange ditt svar sa har:

(ett tjockt, morkt kryss). Om du vil &ndra pa ditt svar, sudda da
noggrant ut svaret; den optiska ldsaren tolkar aven de minsta marken som svar.
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TEHTAVA/UPPGIFT 1 (A-C)
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4. O OO OO 9. O O O OO 1. O O O OO 19. O O O O O
5 O OO OO 100 ©O O O O O 15. O O O O O 200 O O O OO
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Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 2

Henkilétunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

T2
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Tiedekunnan merkintdja

Tehtdvad 3

a) (2 p)

Henkilotunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

T3

10p

b) (8 p)




Henkilotunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtdva 4

a) (4p)

8p

T4

b) (4p)




Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 5

Henkilotunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

T5

14 p




Tiedekunnan merkintdja

Tehtdvad 6

a) (1p)

Henkilotunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

T6

12p

b) (3 p)

c)(1p)

d) (3 p)

e) (4p)




Tiedekunnan merkintdja

Tehtdvd 7

a)

(6 p)

Henkilétunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

T7

10p

30°

45°

60°

90°

sin (x)

1/2

V2/2

V3/2

cos (x)

V3/2

V2/2

1/2

tan (x)

O[O

V3/3

V3

b)

(4 p)
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2,303
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0,3|-

1,204

0,4|-

0,916
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1,0{ 0,000




Henkilotunnus: 11 1 1 1 1 _I—=1_1 1 11

Sukunimi: T8

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 8 9p

a) Ovatko seuraavat viitteet tosia vai epatosia? Merkitse rasti (X) ruutuun. Oikea vastaus 2 p, vaara vastaus
-1 p, ei vastausta 0 p. Tehtavan alin pistemaara on nolla pistetta (6 p).

Tosi Epatosi

1. Vérien perusteella koiran C vanhempina voivat olla koira B ja E.

2. Vérien perusteella koiran D vanhempina voivat olla koirat B ja E.

3. Varien perusteella koira A voi olla kakkien muiden koirien (B, C, D ja E) isa.

b) Kuvan koirat C ja D risteytetaan. Milla todennakaoisyydella jalkeldisissa on taysin mustia koiria (kuten
koira A)? limoita vastaus prosentteina. Perustele vastauksesi. (3 p)




Henkilotunnus: 11 1 1 1 1 _I—=1_1 1 11

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtdvd 9

Kuvaile ihmisen sukupuolen maardaytyminen ja sukupuoliominaisuuksien kehittyminen seka niihin
vaikuttavat tekijat ja tapahtumaketjut eri kehitysvaiheissa.
20p

T9




Tiedekunnan merkintdja

Tehtdva 10

a) Nimea kuvaan merkityt ihon kerrokset 1-3 ja rakenteet 4-6. (6 p)

Henkilotunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Nimi

b) Mitka ovat rakenteen 6 tehtavat? (2 p)

T10

8p




Henkilétunnus: 11 1 1 | | I-=1_1 11

Sukunimi:

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtdvad 11

Taydenna taulukkoon tehtavatekstista puuttuvat sanat.
Pisteytys: jokainen tdydennettdva kohta (1 tai 2 sanaa) 1 p; yhteensa 12 p.

Puuttuva sana / sanat

10

11

12

T11



Henkilotunnus: 11 1 1 1 1 _I—=1_1 1 11

Sukunimi: T12

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 12 9p

Maksa hajottaa, muokkaa ja varastoi elimistdn aineenvaihduntareaktioissa syntyneita aineita seka
yllapitaa elimiston homeostasiaa. Luettele ne maksan tehtavat, jotka liittyvat glukoosiin ja
kolesteroliin. (Soluhengitysta ei tarvitse kasitella.) (9 p)

Glukoosi

Kolesteroli




Tiedekunnan merkintdja

Tehtdva 13

Henkilétunnus: |

Sukunimi:

Etunimet:

T13

Nimikirjoitus:

9p

Mitka keskeiset mitokondriossa tapahtuvat reaktiosarjat (1-3) liittyvat energiantuotantoon
rasvahapoista? Kirjoita reaktiosarjojen nimet seka reaktiossa muodostuvat lopputuotteet.

Reaktiosarjan nimi

Vapaa rasvahappo

_




Henkilétunnus: || 1 | | |

Sukunimi:

Etunimet:

Tiedekunnan merkintdja

Nimikirjoitus:

T14

Tehtava 14 11p
a) (5p)
< < < <
matalin korkein
sulamispiste sulamispiste
Perustelu:

b) (6 p)




Henkilotunnus: 11 1 1 1 1 _I—=1_1 1 11

Sukunimi: T15

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 15 14 p
a) (6p)
Reaktion tuotteet ovat molekyylit ja
Molekyyli jaa solukalvoon.
Molekyyli vapautuu vesiliuokseen.
Perustelu:
b) (3 p) c)(3p)

d) (2 p)




Henkilotunnus: 11 1 1 1 1 _I—=1_1 1 11

Sukunimi: T16

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 16 17p

a) (6 p)

b) (11 p)

stearoyyli-S-KoA + KoA + H.O 2> asetyyli-S-KoA + e+ H*

arakidonoyyli-S-KoA + KoA + H.0 2> asetyyli-S-KoA + e+ H*




Henkilotunnus: | |1 1 1 1 I—=1_1 1 11

Sukunimi: T17

Etunimet:

Nimikirjoitus:

Tiedekunnan merkintdja

Tehtava 17 18p

a) (4p)

b) (14 p)




